

# Копить или страховать?

У граждан России есть два года, чтобы принять решение о том, как будет формироваться их пенсия

**Будущим пенсионерам, родившимся в 1967 году и позже, будет предоставлена возможность принять решение: отказаться от формирования накопительной части пенсии в пользу страховой или сохранить её. Решение о продлении до 2016 года возможности такого выбора на днях было принято в Министерстве труда и социальной защиты РФ. Отказаться от формирования накопительной части пенсии можно будет только единожды.**

**С**ейчас размер взноса на накопительную часть пенсии составляет 6% от тарифа, а деньги, перечисляемые на страховую часть пенсии, — 10%. С 2014 года у граждан России появится выбор: либо оставить всё, как сейчас, либо отказаться от дальнейшего формирования накопительной части будущей пенсии — тогда размер страховой части пенсии увеличится с 10% до 16%. Важно понимать, что при этом все сформированные на момент отказа пенсионные накопления будут выплачены в полном объёме, когда гражданин выйдет на пенсию.

При этом нельзя оставаться «молчуном». Если человек хочет, чтобы и впредь на накопительную часть пенсии направлялось 6% тарифа, ему надо подать заявление о выборе управляющей компании (УК) или негосударственного пенсионного



фона (НПФ) и заключить соответствующий договор об обязательном пенсионном страховании. У тех, кто не подаст такое заявление до конца 2015 года, с 2016 года автоматически перестанут формироваться пенсионные накопления и 16% страховых взносов будут направляться на страховую часть пенсии.

Письменное заявление о выборе пенсионного фонда или УК, как и раньше, можно подать в территориальный орган Пенсионного фонда России (ПФР) или в организацию, с которой у ПФР заключены соглашения о взаимном удостоверении подписей. Если заявление отправляется по почте, то установление личности и подлинность подписи должны быть заверены нотариусом. Уточнить, кто сегодня формирует ваши пенсионные накопления, можно, обратившись в клиентскую службу ПФР или через сайт [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

При выборе соотношения процентов формирования страховой и накопительной части пенсии следует помнить о том, что страховая часть гарантированно увеличивается государством за счёт ежегодной индексации по уровню инфляции и с учётом индекса роста доходов Пенсионного фонда РФ. Негосударственный пенсионный фонд или управляющая компания, выбранная будущим пенсионером, ин-

вестириует средства накопительной части пенсии на финансовом рынке. Доходность пенсионных накоплений зависит от результатов инвестирования.

Напомним, накопительную часть пенсии в России ввели 10 лет назад. Это не-прикосновенный запас, который, в отличие от страховой части, не тратится на выплаты нынешним пенсионерам. Средства передаются в управление финансовым организациям через Пенсионный фонд РФ, НПФ или управляющую компанию. В будущем эти деньги должны стать индивидуальной прибавкой к основной пенсии гражданина.

## • кстати

### Почти треть пенсионеров в Прикамье продолжает работать

По данным Пермьстата, на 1 июля 2013 года в Пермском крае насчитывалось 773,5 тыс. получателей различных видов пенсии. Из них около 645 тыс. человек получали трудовые пенсии по старости, то есть по достижении пенсионного возраста. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года их численность выросла на 1,2%. Средний размер назначенных месячных пенсий на начало июля текущего года составил 9866,4 руб., трудовых пенсий по старости — 10 518,5 руб. (на 9,7% больше, чем на ту же дату прошлого года).

Среди регионов Приволжского федерального округа Пермский край занимает первое место по размеру назначенной месячной пенсии. Самый низкий уровень пенсии зафиксирован в Республике Марий Эл — 8896,1 руб.

В Пермском крае для поддержания своих доходов 33,2% пенсионеров продолжают работать, в последние годы их численность неуклонно растёт.

Законодательством РФ предусматривается индексация размера страховой части трудовой пенсии в связи с ростом цен и среднемесячной заработной платы в Российской Федерации. В 2013 году трудовые пенсии российских пенсионеров были повышены два раза: 1 февраля на 6,6% и 1 апреля была произведена доиндексация на 3,3%. Благодаря этому повысился реальный размер назначенной месячной пенсии на 2,3%. Увеличилась покупательная способность пенсии по отношению к прожиточному минимуму (173,4%). Величина прожиточного минимума пенсионера составила за II квартал 2013 года 5690 руб.

По данным Пермьстата



Для мам и пап, работающих и безработных граждан, военнослужащих и военных пенсионеров

# Вот это номер!

**СНИЛС, или страховой номер индивидуального лицевого счета в Пенсионном фонде Российской Федерации (ПФР), указан на свидетельстве обязательного пенсионного страхования («зеленой карточке»). Такой счет открывается при регистрации гражданина в системе обязательного пенсионного страхования.**

## СНИЛС нужен

• Для учета пенсионных прав. Работодатель уплачивает страховые взносы за сотрудника на обязательное пенсионное страхование, и они фиксируются на его индивидуальном лицевом счете. Здесь же отражается информация о добровольных взносах гражданина на будущую пенсию, а также данные о страховом (трудовом) стаже. Чем больше сумма отражена на пенсионном счете, тем больше будет пенсия.

• Для получения услуг в электронном виде. СНИЛС является единственным идентификатором персональных данных гражданина Российской Федерации при получении им государственных или муниципальных услуг, в т. ч. в электронном виде. Именно СНИЛС использу-

ется для идентификации пользователя на портале государственных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), где можно получить доступ к ключевым государственным услугам в электронном виде: оформление загранпаспорта, уплата налогов, штрафов ГИБДД и другие.

## СОСТОЯНИЕ ПЕНСИОННОГО СЧЕТА

С 2013 года отменяется ежегодная рассылка гражданам извещений о состоянии их индивидуального лицевого счета. Поэтому в этом году «письма счастья» от ПФР ждать не стоит. Между тем у граждан сохраняются другие возможности узнать состояние своего пенсионного счета:

- самостоятельно в ПФР по месту жительства или работы;
- как и прежде, заказным письмом, написав в территориальном органе ПФР соответствующее заявление;
- не выходя из дома — через портал государственных услуг;
- через кредитные организации — коммерческие банки (Сбербанк, Уралсиб, Газпромбанк, Банк Москвы).

## ПОЛУЧИТЬ СНИЛС

Большинство россиян были зарегистрированы в ПФР еще в 1996–2001 годах. Молодые люди получают

СНИЛС и «зеленую карточку» при устройстве на первую работу.

Сегодня Пенсионный фонд России проводит регистрацию всех россиян независимо от возраста, включая детей и подростков. Получить СНИЛС для ребенка просто! Для этого в территориальный орган ПФР по месту жительства должны обратиться мама или папа с собственным паспортом и свидетельством о рождении ребенка или его паспортом. Дети старше 14 лет могут обратиться в ПФР самостоятельно.

Военнослужащие, а также неработающие граждане для получения свидетельства обязательного пенсионного страхования могут обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с паспортом (или военным билетом).

## ЗАМЕНА «ЗЕЛЕНОЙ КАРТОЧКИ»

При утере свидетельства обязательного страхования или смене фамилии необходимо подать в территориальный орган ПФР (через работодателя или лично) заявление о восстановлении либо обмене страхового свидетельства. СНИЛС при этом остается прежним.

Узнайте больше по телефону  
8-800-510-55-55  
(звонок по России бесплатный)

